

『童』心筑梦

『专』助前行

——记濉溪县医院新生儿科这十年



一个生命呱呱坠地被寄予了无数的希望,但有时生命很脆弱,黄疸、呼吸困难、感染……不经意间就向脆弱的小生命袭来。很多新生儿还没见过爸爸妈妈,就被送到一个“神秘”的科室——新生儿科。这里,有最娇弱的生命,也有最坚强的守护!这里,医护人员用爱和责任,守护着一个个小小的生命!这里,是早产宝宝的第一个“家”。



营养治疗中的疗效观察多中心研究》课题组,申请加入复旦大学附属儿科医院主持的“规范同行——从理论到实践”多中心合作研究。通过科研,在早产儿、低体重儿管理上与国家儿童医学中心实现同质化诊疗。

近年来,科室接收来自安徽医科大学、皖南医学院、淮北职业技术学院及淮北卫校共计30多名实习生,并对其进行培训。成功举办省级继续教育项目《儿童呼吸系统疾病诊治》,每年申请市级继续医学教育项目2项,共发表论文十余篇。

敢于担当 共创未来

作为濉溪县危急重症新生儿救治中心,医院现拥有先进的“移动NICU”和移动通讯设备,并建立了一支高素质的转运队伍。近年来,为救助基层的乡镇卫生院及民营妇产医院的危重新生儿,已形成以濉溪县医院为中心的辐射至全县及周边县市的转运网络,为本地区危急重症新生儿的救治提供了坚强后盾和保证。

十年奋斗谱华章,专科建设显成效。这十年,濉溪县医院新生儿科全体医护人员不忘初心、牢记使命、艰苦奋斗、开拓创新,将科室建设成为医疗技术先进、人才团队优秀、医疗设备优良、专科发展完善、辐射周边地区的区域新生儿疾病诊疗中心。展望未来,新生儿科团队将以饱满的热情、昂扬的姿态继续为孩子们的健康成长保驾护航,迎接未来无数个精彩十年。



每隔三小时喂餐一次。



记录新生儿各时间段的情况。



危重新生儿救治。

■ 通讯员 付姗姗
摄影 通讯员 付军强

十年发展 做大做强

2023年是濉溪县医院新生儿科成立十周年。

这十年,在医院党委的引领和支持下,新生儿团队一直秉承求精、创新的科室发展思路,从无到有、从小到大、从弱到强,无论在环境设施、新生儿诊疗及重症监护水平等方面都有巨大的提高,现已成为皖北地区设备及技术条件最先进的新生儿科之一。十年间,科室荣获淮北市先进集体,淮北市优质护理服务先进集体,濉溪县医院先进科室等荣誉称号,被评为淮北市第四周期临床重点特色专科,成为濉溪县危急重症新生儿救治中心,安徽省新生儿医学联盟成员单位。在安徽省病历大赛中荣获铜奖,两次获得淮北市新生儿复苏大赛第一名,两次获得淮北市病历大赛一等奖,新生儿团队用专业带来了温暖的“新”希望。

提升硬件配置 助力医疗发展

目前,新生儿科病房环境优越,严格按照国家《新生儿病房建设和管理指南》的要求建设及管理,对医院感染具备强有力的风险控制制度及措施。标准核定床位30张,实际开放床位55张,病房分区合理,设有重症监护病区、普通新生儿病区、早产儿病区、隔离病区等,病区有独立的空气温度、湿度调节系统,并装有先进的监控系统;中心供氧、中心供气、中心吸引;病区布局合理,环境优雅,拥有配奶室、宣教室、母乳喂养室、治疗室、抚触室、沐浴室、出入院处置室、高压氧室、器械室、被服室、更衣室、医生办公室等相应的配套设施,并设有探视走廊,最大限度地满足家长探视需求。

完备先进的治疗设备是新生儿科的特色。进口新生儿专用呼吸机,床旁超声诊断仪、脑功能监护仪、广域眼底成像仪、亚低温治疗仪、全自动血气分析仪、T-组合复苏器、婴儿高压氧舱、一氧化氮气体流量控制仪、空氧混合仪、进口输血泵等等,30余种设备、系统和单元,为入院新生儿的疾病诊疗、抢救和康复保驾护航。

优化人员结构 建设人才梯队

新生儿科建设发展迅速,医护人员梯队结构合理,技术力量雄厚,现有专科医生8人,包括主任医师1人、副主

任医师2人、主治医师2人、住院医师3人,其中硕士研究生1人;护理人员20人,拥有高素质的护理队伍,并拥有省卫健委培训新生儿专科护士2人,院内认证儿科重症专科护士4人。系目前本地区同专业平均每床位配备医护人员数最多的单位之一,保证了基本的医疗护理工作由注册护士或医生完成,充分保障了医疗质量和患儿的安全。大部分医护人员均到国内著名的儿童医院进行新生儿专科进修,成为合格的专科医师及专科护士,具有非常专业的新生儿诊疗、护理基础知识及重症监护水平。

教学、科研共同发展

2021年新生儿科成功申请市科技局科研课题《新生儿肺脏疾病超声诊断技术的临床应用》,申请加入了中国科技大学第一附属医院陈名武主任主持的《多种微量元素注射液在早产儿



新生儿病房。



探视走廊。



婴儿高压氧舱。